

Szarvasi Újság

A JÁRÁS DOLGOZÓINAK HETILAPJA

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN

Harmincéves évforduló

Harminc évvel ezelőtt, 1918 november 20-án, egy budai lakásban mondták ki a Kommunista Magyarországi Pártjának megalakulását. A KMP ma már nem létezik, de a mi pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, kommunista jellegű párt és büszkén vallja magát a KMP folytatójának.

A MKP marxista-leninista párt volt és alapításától kezdve — néhány rövid megszakításoktól eltekintve — 1948-ig, a két munkáspárt egyesítéséig fennállott. Ez a megszakítás két ízben következett be, 1919-ben, a Tanácsköztársaság uralma alatt, amikor a békepártot szervezték meg. A nevet változtatta meg 1944-ben és 1945-től kezdve pedig Magyar Kommunista Párt lett a neve, egészen a két munkáspárt egységesítéséig. A Magyar Dolgozók Pártja folytatása ennek a marxista-leninista pártnak, továbbfejlesztője a kommunizmus harciának.

A KMP létrejötte azért volt szükséges, mert a szociáldemokraták az első világháború alatt elárulták, kettészakították a nemzetközi és a magyar munkásmozgalmat, megbontották a munkásosztály egységét. A KMP létrejötténél döntő szerepet játszott az orosz proletárforradalom győzelme. A magyar munkásosztály forradalma ebben az időben döntő mértékben az orosz forradalom hatása alatt állt.

Az 1918-ban megalakult kommunista párt 30 éven keresztül a marxizmus-leninizmus szellemében működött, élt, tevékenykedett, őrzöje volt a marxizmus-leninizmus szellemének.

Ami pozitív, harcos emlék a munkásmozgalom 30 esztendejében, az kapcsolatban van a kommunista párt tevékenységével, szerepével, nevével. A magyar munkásmozgalomnak legnagyobb harcait a 30 év alatt a kommunista párt vezette és irányította. Ilyen volt a magyar Tanácsköztársaság, a Magyarországi Szocialista Munkáspárt harca 1925-től kezdve, ilyen a felszabadulás után a szocializmus alapjainak megteremtése és ezen belül az eredményes harc a munkásosztály egységének helyreállításáért.

Mivel a kommunista párt 30 éven keresztül lényegében helyes, igaz úton haladt, a szociáldemokratapárt mindenkor igazán harcos vezetői, nemcsak közeledtek a kommunista pártéhoz, de a kommunista pártba is beléptek. Így a kommunista párt alapítói és vezetői a szociáldemokratapárt mozgalmából kerültek ki. Maga Rákosi Máttyás elvtárs is többször hangsúlyozta, hogy 1918-ig a SZDP tagja volt, 1918-ban pedig alapítója és kezdeményezője a kommunista párt megalapításának. A Tanácsköztársaság bukása után a SZDP legjobb baloldali harcosai léptek ke a kommunista pártba, így Landier, Ham-

burger, Varga Jenő elvtársak. Természetesen hozzá kell tennünk, hogy a felszabadulás után a SZDP egész baloldala, élen Szakasits elvtársal, levonta a következtetést és ezen az ideológiai alapon hozzásegített bennünket ahhoz, hogy a munkásosztály megbontott egységét helyreállítsuk.

Vajjon ezekben a harcokban, az 1918-ban alakult kommunista párt hibátlan volt-e? Helyes volt-e minden, amit tett? Természetesen nem. De nem kisebb ember mondta, mint Lenin elvtárs, hogy csak az nem követhet el hibát, aki nem csinál

semmit. Így a kommunista párt is követett el hibákat. Ilyen volt 1919-ben a Tanácsköztársaság létrejöttekor a két munkáspárt egyesülése. Később az illegális egész ideje alatt mindig újra döntő szerepet játszott egy bizonyos szektáriánusság, elzárkózás. Másik hiba, amelyet pártunk programja felel meg a baloldali forradalmi irányzatok, amelyek újra és újra felütöttek fejüket. De a kommunista párt a hibáit mindig kiküszöbölte, jótette, áthidalta.

A Francia Kommunista Pártot a mártírok pártjának hívják és teljes joggal. Mi is bizonyos fokig elmondhatjuk, hogy a Magyar Kommunista Pártot is megilleti ez a szép jelző. A kommunista párt az ellenforradalom

által meggyilkoltak ezreinek hozta áldozatát azért, hogy a munkásosztály forradalmi harcát fenntarthassa és tovább vihesse. Ezek a mártírok biztosították a munkásosztály fennállásának folytonosságát. Ezekről az áldozatokról természetesen súlyos hiba volna megfeledkezni, amikor a Párt 30 éves történetére visszatekintünk.

Ezen elvek alapján működött a kommunista párt a felszabadulás után és ezen elvek folytatója a Magyar Dolgozók Pártja, amely magáévá teszi a munkásmozgalom 75 éves múltjának minden hagyományát, de külön büszke az utolsó 30 évre, amelyben a reformista körök és az ellenforradalmi rendszer ellen folytatta harcát.

Vas Zoltánné Szarvason

A MSZMT meghívására, szerdán délután, az Árpád-szálló emeleti nagytermében, nagyszámú hallgató előtt tartotta meg Vas Zoltánné, dr. Vadas Sára, miniszteri tanácsos, előadását „Iskolaegészségügy és családvédelem a Szovjetunióban” címen.

Előadása elején megállapította, hogy a cári oroszország egészségügyi politikájával szemben, amely sivár állapotokat hagyott hátra, a Szovjetunióban az egészségvédelem a társadalom feladata.

— Ma a Szovjetunióban 347 orvosi tudományos intézet áll fenn, melynek keretében az Egészségügyi Tanács orvostudós tagjai képezik az iskolaorvosokat. Ezekben az intézetekben nemcsak orvosi, hanem higiéniai tanácsokat is állítottak fel.

— A gyermek, illetve a családvédelem a Szovjetunióban már az anya terhessége idején kezdődik: a terhesanyát üdülésre utalják s az újszülött szakképzett orvosok felügyelete alatt jön a világra. És az egész gyermekkori fejlődése iskolaorvosok ellenőrzése alatt megy végbe.

— A higiénia, növelése az általános kulturának és a kultúráért vívott harc szerves részévé kell, hogy legyen nálunk is.

Az iskolaegészségügy részletes ismertetése után rátért a gyermeknevelés kérdéseire.

— A Szovjetunióban — mondotta a többek között — a gyermeket az életre nevelik a szó legszorosabb értelmében.

Majd ismertette a szülői munkaközösség munkáját.

— A szülői munkaközösségnek, kezdeti fokon, az anyagi segítség volt a célja. Az évek folyamán kifejlődött úgy, hogy ma a szülői

munkaközösség állandó munkása és szerves része a szocialista gyermeknevelésnek.

Krajcsovics Pál járási tisztviselő felszólalásában a hiányosságokat sorolta fel, amelyek, szerinte, akadályozzák nálunk az iskolaegészségügy és általában a gyermeknevelés fejlesztését. Dr. Tokai Lajos, a MSZMT elnökének és Janurik Mihály felszólalása után Vadas elvtársnő válaszában rámutatott arra, hogy a Szovjetunióban sem máról-holnapra fejlődött oly magas fokra a gyermeknevelés, illetve a gyermeknevelés. De helytelen, ha valaki csak a hiányosságokról beszél és nem a

megoldásokat keresi. És kifejtette, hogy bár vannak orvosok, pedagógusok Magyarországon szép számmal, akik az új, a szocialista szellemnek megfelelően végzik feladatukat, de még jó részüknek sokat kell tanulniuk, hogy a reájuk háruló feladatoknak megfeleljenek. Végül Litauszki Andrásné a MND Sz nevében üdvözölte Vadas Sára elvtársnőt és virágcsokrok nyújtott át neki.

A mindvégig feszült érdeklődéssel kísért előadás és válaszadás után a hallgatóság csoportokba verődve tárgyalta tovább a Szovjetunió gyermeknevelésének kérdéseit.

UFOSZ-FÉKOSZ járási értekezlet

Vasárnap, november 14-én tartották a járási UFOSZ és FÉKOSZ szervezetei az egyesítést előkészítő értekezletüket. Az értekezleten részt vett Lalicz András FÉKOSZ központ küldötte, valamint Szabó András a Kisgazdapárt megyei titkára. Lalicz András beszélt a szövetség jelentőségéről. Szabó András pedig az UFOSZ-FÉKOSZ egyesítése folytán a parasztság új érdekvédelmi szervezetének jelentőségét emelte ki

beszédében „amely — mondotta — a falusi osztályharc közepette, a dolgozó parasztság egyik legfontosabb fegyvere lesz”.

Az értekezlet a Budapesten, december 18-19-én tartandó egyesítő kongresszusára az alábbi küldötteket választotta meg: Urbancsok Mihály, Csizsér Ferenc, Skorka Mihály és Nagy Krisztina UFOSZ illetve FÉKOSZ tagok.

Tüdővészelleni védőoltás a szarvasi járásban december 3—23

A népjóléti miniszteren rendeletére a megye egész területén megindul a tüdővészelleni védőoltás. Járásunkban dec. 3-án kezdődik és tart dec. 23-ig. Oltásban részesül 30 éves korig

nemre és korra való tekintet nélkül mindenki. A védőoltás ingyenes. Az oltási helyeket és területi beosztásokat lapunk jövőheti számában közöljük.

dal
urcsa,
g is a
zövet-
hog
lyhat
ében.
tja az
alatt,
ializ-
hog
szó-
zetőt

s ke-
Szak-
cseny
endez.
arvasi
vezési
ésban
egye-
lendő,
y csa-
ője és
si az
osnak
bar-
tulaj-
etben
akat
kötün-
0 Ft,
k ké-
Har-
nincs.
ami a
fime.
kira-
del-

Tóth
Mária
Anna
a fia
anna
Padla
szán
Csi-
Ka-
llona
phért
renc,
Anna
és
udit,
ánya
De-
ssá-
iska
An-
Ju-
nná-
ával,
Sár-
nyák
hály
And-
tván
Fabó
Zsu-
ran-
hály
elcsi
ittal,
ada-
ival,
Me-
inos
tak:
Zsu-
O é.

ban

óg.

etbe
rint.
ésben
vagy
zset

„Ennyit kerestünk októberben”

Még szunnyadt a város, de a Hosszúson már nyugtázott a Hajnal. Zörren az istállóajtó, suhog a tej a zsajtarba; lovak bandukolnak a szürke vályúhoz, s utána repül a hátukra hám s egy percre rá ezer és ezer kisparaszt szoritja az ekeszarvát. Az asszony pedig rohan ótól-ólig. Kötli a bronzvörös, vagy ragyogó feketeollú pulyka lábát 7-8 hetig hízalt lúdját s ezenkívül még 8-10 pár csirkét rak egymásmellette s indul haza, hiszen péntek van és piac. A tarka fejkendős patak a Szövetkező Malom előtt már folyammá dagad.

Az öreg kút tövénél már pezseg a piac. Minden hiéna felébredt, éhesek a paraszt verítékére. Ahogy a Lengyel palota előtt felbukkanak, sáska hadként rohannak rájuk. A császár zsiros, vérvörös arccal, zöldszínű autója mellett, szemmel inti „vitéseit”. Zsigmond János kupecparaszt, gögösen uralja a piacot. Kondoroson, Csorváson, Endrődön, Gyomán szíjja a kisparasztok vérére. Októberben összevágott közel 300 q élőárú, és legalább 70.000 drb tojást, de úgy Zsigmond módra. 1 Ft-al többet lőkött a parasztnak az irányárnál csak hogy a Szövetkezetet a Nemzeti vállalatot és a kicsiket leégesse.

Jó ember ez a Zsigmond! mondják a vakok és ez a „jó” Zsigmond este rohan Pestre. Októberben 70 q vágott jószágot szedett fel. A slágercikk hizott lúd. Felvitt 56 q-át 8 kg-val számolva 700 drb. Vette 10 Ft-tal, tollát „lekitestvére”, Schwartz vitte s másnap 16 Ft-ért adta kg-ját a vágott lúdnak a pesti vásárcsarnokban. Ebből a „kisüzletből” 28.000 Ft csúszott a zsebébe.

Amikor a nemzeti vállalat megjött, Zsigmond átadott pulykát, de csak pulykát, hogy a többi szabadon szállíthassa. De hogyan adta át? Minden kg-on Zsigmond kapott 50 fillért, s a sok kicsi pedig 30 fillért! Közel 50 láda tojás, 30.000 forintot keresett. Itt a tojás 90 fill., de Pesten 1.20 1.30 Ft. lett a Zsigmond keze alatt.

Tiétek az ország s enyém a haszon, így gondolkozik Zsigmond s 150 q októberi felszállított áru 45.000 Ft-ot keresett. Autója „partizán módra” MATEOSZ kocsinak csapott fel; árút szállít a kicsiknek és azokkal fizeteti meg a saját útiköltségét is.

Árra is volt esze Zsigmond Jánosnak, hogy az előhaszonbérleti rendeletet is kijátsza. 46 hold földjét papíron felosztotta „édes” fiai között. Libavágásban utólréhetetlen Gáspárné Szarvason. A pestieknek szemétdombon, árnyékszék mellett vágja és tépi a libát, csirkét. Ha siet, akkor a nagyfürdőkádba folytja. Egyetek Pestiek! Októberben kivégzett a fürdőkádban 50 q libát és már merészebb, mint Zsigmond, mert 17-18 Ft-ért adta s a tojást pedig 1.40 Ft-ért.

Nem messze tőlük a hentesek „kacarkodnak” Negyedelnék, feleznek a vágóhídon és mégis egy negyed dísznot, félborjút, háromnegyed marhát 8-10 napig mérik.

Miért? — *Székera István* a Mótóban „kiszághidat” rendezett be és tegnapelőtt 32 kg.-os fris szalonnával le is bukott. *Lapis Pál* 90 kg-os borjú frissen vágott combját nem ér-

BÚTORT jó minőségűt olcsó áron vásároljon részletfizetés mellett **TÖMÖRKÉNYI TIBOR** BÚTORKERESKEDŐNÉL volt Perczel cukrázdával szemben

kezett „kedves vendégjeinek” kimérni. Csak ezek a hentesek a bátrak? Dehogy! Van itt bátorság, meg hosszú kés, ponyva, amibe belefójtják és dorong, amivel leütik. *Laurenczy Barna* élén jár 3 drb. 420 kg-os sertést némitott el.

Szerencsése volt. A riasas bíró elé a parasztnyúzó dr. Zilahy Kálmán elé került. Feketéző szemük össze villant és egy óra múlva Laurenczy szabad volt.

Demcsák hentes „pontos számoló”,

Kondacs bábaasszony 150 kg-os sertését teperte le járlat nélkül és vágási engedély nélkül. A füstös hajú *Kondacs János* is járja a határt, *Melis „Fiojtótól”* 160 kg-os jó man-

golica sertést hozott haza, az éj leple alatt és gyarapította az októberi hasznot.

Görbe Péter az egykor zsidó deportáló

Boros Mátén mutatta meg, kicsoda is ő. 5.000 Ft. dugsegélyt adott *Borosnak*, ennek a 6 holdas rizstermelő kisparasztnak. Boros dolgozott, mint a taposó ló a malomban és cséplés után beballagott Görbéhez s 10.000 Ft-ot adott át neki, mint hasznot. Görbe ekkor követelte azt az 5000 Ft-ot is, amelyet mint alapíték adott. Boros Máté ezt a zsarolást már nem tudta tűrni tovább, elment a FÉKOSZ-ba segítségért. Görbe tovább pukkadozott, etie a fasiszta méreg s őt csak a bíróság érdeklí, nem megy a FÉKOSZ-ba. Mert a bíróságon ott van dr. *Zilahi Kálmán*, aki az uraknak és feketézőknek mindig igazat adott. Ilyen az úrak becsülete, mint a Görbéé. Az ő öröme a kisparasztok bánata.

Új szövetkezeti alkotmány

A múltban a dolgozó parasztságnak aránylag csak kis része vett részt a régi szövetkezetek munkájában. De ez is elég volt ahhoz, hogy a parasztság széles rétegei megismerjék és meggyűlöljék az egykori törvényeket, rendeleteket és alapszabályokat, amelyek nyíltan, vagy burkoltan, kivétel nélkül a falu urainak, kizsákmányolóinak biztosítottak korlátlan hatalmat a különböző kapitalista szövetkezetekben.

Azt a hatalmas változást, amelyen a falu most megy keresztül, talán semmi sem fejezi ki jobban, mint a falu szövetkezeteinek újabb megalkotott alapszabálya.

Mi az, ami az új szövetkezeti alkotmányt a jövő fejlődés, a gyakorlati munka útmutatójává, irányítójává teszi?

Mindenek előtt: szövetkezeteink feladatainak megjelölése, a feladatok fontossági sorrendjének, egész rendszerének megállapítása. „A földművesszövetkezet feladata — mondja az alapszabály, — hogy a szövetkezet tagjainak tulajdonában lévő, vagy általuk bérelt ingatlanokon, a tervszerű mezőgazdasági termelést elősegítse és irányítsa, ennek megvalósítása érdekében a gépi művelés megszervezésében, valamint termelési szerződéses létesítésében közreműködjék, vagy ezek létrejöttét közvetlen kötelezettség vállalásával előmozdítsa; a mezőgazdasági terményeket és termékeket dolgozza fel és azokat értékesítse.”

Az új alkotmány nemcsak a szövetkezet termelési és egyéb feladatainak szab irányt. Megtanít arra is, hogy az irányításnak és ellenőrzésnek milyen belső szervezete képes a népi demokrácia szövetkezeti elveit megvalósítani, a szövetkezet útját az ellenség támadásai közepette is biztos kézzel építeni. Megtanít arra, hogy a szövetkezet életében hogyan

érvényesíthetők a belső demokrácia elvei. Alkotmány ez a szó legteljesebb értelmében; a kis- és középparaszt irányítási, ellenőrzési beleszólási jogának és a szövetkezettel szemben való kötelezettségének összefoglalása.

De ahhoz, hogy a szövetkezeteket fenyegető legnagyobb veszélyt, a kulákszellem felülkerekedésének a szövetkezetek kapitalista elfajulásának veszélyét leküzdjük: *mindenek előtt számítani kell a tagok sorából a falu kizsákmányolóit.* Az új alapszabály ezt a követelést törvényesíti, amikor kimondja, hogy a 350, illetve 400 aranykoronánál nagyobb jövedelmű föld tulajdonosai és bérlői, az egyenlő több alkalmazottal dolgoztató nagygazdák, a bércsép- lészel, bércsántással foglalkozó géptulajdonosok, az áruközvetítéssel foglalkozók, a több alkalmazottal tartó kisparaszok, valamint a pénz- és terménykölcsonzéssel foglalkozó uzorások, kupecsek, spekulánsok nem lehetnek tagjai a szövetkezetnek.

A falu kizsákmányolóinak kizárása a szövetkezetből annyit jelent, hogy az ellenség elveszíti a szövetkezetbe való beépülés lehetőségét, tehát egyik legveszedelmesebb fegyverét, amellyel a dolgozó parasztság várta eddig ostromolhatta. A szövetkezeti alapszabály végrehajtása megfosztja a kulákot előnyös pozícióitól. A kuláknak a jövőben nyílt ellenségként kell fellépni, ha a szövetkezet ellen támad. Bizonyítani sem kell, hogy ezzel nemcsak a kulák gyengül, hanem hatványozottan erősödik a dolgozó paraszt. A szövetkezeti alkotmány tehát ezzel is új, hatalmas fegyvert ad a dolgozó paraszt kezébe. *De a fegyvert a falu dolgozóinak kell forgatniok.* A dolgozó parasztságnak továbbra is helyt kell állnia a harcban, a szövetkezeteinek építésében, hogy az új alapszabály valóban fegyverre legyen kezében.

Heti vagy havi betétben

kedvező feltételek mellett gyűjtheti pénzét a Szarvasi Takarékpénztárban, ahol Állami Sorsjegyet is vehet.

Helyben és vidékre kényelmesen, üzembiztosan és olcsón utazhat **Krizsan bérautóján** Éjjel-nappali szolgálat. Vasút utca 230. Csibula ház.

Itt van a házat nem építő Jansik

fasiszta fűszeres, — folytassuk tovább? — rőfös, szeszkereskedő a dolgozó paraszt esküdt ellensége. Iparrevizió, véghatározata mért késel?

Az osztályharc tüzeiben

a dolgozóknak el kell égni. A kupec Zsigmond Jánostól, a bírói tisztaságot bemocskoló dr. Zilahy, Gáspárné és Jansikig egyenes az út Októberben kidaridózták magukat. Dúlt a pénz hozzájuk. Itt van a Földműves Szövetkezet s a Nemzeti Vállalat, mint dolgozó kisparasztok és fegyvere. A paraszterítékéből eddig nekik selyem, dőzsölés, autó, földvásárlás, láncolás, áruvételgetés termett. Kupec kezük este a lámpafény mellett simogatta a gyűrt 100 Ft-osokat, melyet a kisparasztok zsebéből emeltek ki fényes nappal. A Szövetkezet, mint a hajnal, ott kint a Hosszúson nyugtázik, napkorongja emelkedik s sugarával teleszórja a piacot..

—jos

H I R E K

Istentiszteletek

Az evangélikus 6-templomban vasárnap 10, az újtemplomban nagy istentisztelet tartanak. Az istentiszteletek 9 órakor kezdődnek.

Róm. kat. templomban: Hétköznapokon reggel 7 és fél 8 órakor csendes szentmise, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és 9 órakor csendes szentmise, 10 órakor nagy-mise szentbeszédrel, délután 3 órakor pedig litánia.

Református istentisztelet minden vasárnap d. e. 10 órakor van, biblióra pedig minden szerdán délután 5 órakor.

— **Pártnap.** November 20-án, szombaton este az Árpád-szálló dísztermében félhétórától kezdettel a Magyar Dolgozók Pártja szarvasi szervezete ünnepi pártnap keretében emlékezik meg a Kommunisták Magyarországi Pártjának alakulásának 30. éves évfordulójáról. Az évfordulót ifj. Moicsán János méltatja. A pártnap kulturális műsorral zárul.

— **Táncmulatság.** A MSzMT által rendezendő rendőrpál nov. 20-án szombaton este 9 órai kezdettel lesz megtartva az Árpád-szálló dísztermében.

— **Szarvason 1948. november 19-én a szántási és vetési csataállása: 33.154 kat. hold szántóból felszántottunk 21.494 kat. hold. Elvetettünk búzát 12.374 kat. holdon Szarvas dolgozó parasztsága 100 százalékos teljesítette a 35 százalékos búzavetési előirányzatot.**

— **Nőnap.** A MNDSZ szarvasi szervezete nov. 21-én délután 3 órakor nőnapot tart. Előadó: Podani Pál OSZH igazgató.

— **Dr. Král Márton** ügyvéd irodája részére a szegedi ügyvédi kamara gondnokul dr. Salacz Aladár ügyvédet nevezte ki, aki ügyeik állásáról tájékoztatást ad. Felhívja egyben a gondnok mindazokat, akik dr. Král Mártonnal szemben követelést támasztanak, azt nála jelentsék be.

Akar olcsón és jól szórakozni? Cserey Cukrászdájában kedden, csütörtökön, szombaton 5-7 óráig és vasárnap 4-7 óráig rendezett teadélutánokra. A zenét Furár zenekar szolgáltatja. Szíves párfogást kér Cserey cukrászimester

Az öcsödi Báboczkán és Csórcsán...

Az öcsödi Nagy-Báboczkán szeptember 22-én még egy barázda sem feketélt. Kóródi Imre, a Magyar Dolgozók Pártja báboczkai szervezetének titkára, körül nézett a 3 ezer 500 holdas pusztán, tarkójára tolta süvegét és eszébe jutottak Farkas Mihály elvtárs szavai: *az osztály-harc kiéleződése megköveteli pártunk vezetőitől, minden egyes tagjától, hogy világosan lássa az előttünk álló harci szakasz nehézségeit...*

Az előttünk álló harci szakasz ebben az időben az őszi mezőgazdasági munkák gyors és pontos végrehajtása volt. Attól függött jövővi kenyérünk, hogy milyen mértékben hajtsuk végre a szántási-vetési tervünket.

Ez szeptember utolsó napjaiban volt. És Kóródi elvtárs összehívta a párt vezetőségét, amely megtárgyalta a feladatokat, amelyeket a legközelebbi időben el kell végezni. És másnap reggel susogott a kukoricaszár, ropogtak-pattogtak a kukoricacsövek, de már élesedtek az ekevasak is és

a kukoricatörök nyomában szaporodtak a barázdák az újbirtokosok földjein.

És november 15-e még itt sem volt, a 3 ezer 500 holdból 3 ezer 200 holdat fölshántva köszöntött az aranyló őszi nap s a néhány nap múlva hulló eső a földben találta mind azt a magot, amelyet a báboczkaiaknak el kellett szórni, hogy jövőre biztosítva legyen kenyérünk. És hogy ezt idejében elvégezhessék, a báboczkai újbirtokosok körül kenyérgabonájukat is elvetették sokan.

Bezeg nem így csinálta Csórcsán Szűcs Zsiga volt nagybérlő. Amíg a kisparasztok szántottak-vetettek, ő addig azon mesterkedett, az állásától felfüggesztett Szabó gazdasági felügyelő segítségével, hogy hamis adatokkal visszaperelje a földbérletétől a tőle kishásonbérletbe vitt földet. *Az volt a fontos kérdés előtte, hogy a kisparasztoktól visszavegye a földet, de egyetlen egy barázdát nem szántott fel még a mai napig sem saját, illetve anyja földjén, s így persze nem is vetett.*

— Megnyertük az őszi kenyércsát — mondja Kóródi elvtárs —, bár a Szűcs Zsigmondok, a zsíroskupecparasztok szabotázsukkal, provokációjukkal arra akartak rábírn bennünket, hogy ne szántunk, ne vessünk. Ne szántunk, ne vessünk, hogy jövővi kenyérünk alapjait saját magunk ássuk alá.

— A tervük — füzi tovább Kóródi elvtárs a szót —, nem sikerült! Nem sikerült, mert mi kommunis-ták éberem őrködtünk azon, hogy a kulák támadása ne okozhasson nagyobb zavarokat, ne kisebbitse szabotázsával a demokrácia, a falu dolgozó parasztságának eddigi eredményeit és hogy a faluban a szocializmus építése elé olyan akadályokat ne gördíthessenek, melyek már az első lépéseknél tempónkat lassíthatnák.

A győzelem fényében ragyog a munkában és harcban edzett arca, amikor búcsúzik; s ahogyan kezét fogunk: érezzük, hogy a kulákokat itt a jövőben is vereség éri, bármilyen fronton próbálnak is támadni.

Az öcsödi Földművelőszövetkezet sertéshizlaldát állít fel

Lapunk hasábjain beszámoltunk azokról a nehézségekről, amelyekkel az öcsödi földművelőszövetkezet vezetőinek kellett megküzdeni, hogy 50 holdas rizstelepet létesíthessenek.

A falu kulákjai és azok cinkosai nem jó szemmel nézték a kisparasztok törekvését. Mindent elkövettek, hogy ne sikerülhessen a kisparasztok terve. Az olyanoknak, mint Pákozdi Lajos 60 holdas kulák és társainak, cinkosainak persze, hogy nem tetszik a földművelőszövetkezet, a falu kisparasztjai jobb létét, jövőjét építő gazdasági szerv erősödése. *Pákozdi Lajos*, aki a közelmúltban leváltott Molnár Béla horihysta jegyzővel öszzeszövődve akadályozta a falu fejlődését, olyan formán is, hogy egyszerűen a földszabadulás óta nem fizetett adót, nem tett eleget a közbiztonság iránti kötelezettségének. *Minek — gondolta — hogy én a nép ellensége elősegítem a nép államának erősítését? Azt már nem! Persze családját is ennek szellemében neveli. Ugyanis, „édes“ fia lisztfeketézésért és sertéslopásért börtönben ül.*

— *Mit akarnak a nyomorultak? vetettek gúnyos pillantást a kisparasztok felé. Nincs semmilyük és nem is értenek hozzá.*

A kutya ugat, a karaván halad, mondogatták az öcsödi kisparasztok és nekivágtak a munkának. És igazuk lett, hogy: a kutya ugat, a karaván halad, mert, ha későn is vetették el a rizsmagot — éppen a nép ellenségei által gördített akadályok miatt, — 25 mázsát csépeltek holdankint.

Nem riadtak meg a nehézségektől, nem riadtak meg a falu ellenségeinek és cimboráiknak áskál

lásaitól, gáncoskodásaitól, hanem támadásra ellentámadással feleltek. És a kemény harcoknak meg is van az eredménye: a rizstermésből megvették a Kun Lajos-féle telket, épületeivel együtt, amely biztosítja, hogy saját gabonaráktáruk lesz, üzlethelyiségük, irodahelyiségeik, valamint gépjávitőüzemet létesítenek e telken. Ugyanakkor december 1-vel 500 darab sertést befogadó hízlaldát állítanak fel.

Az öcsödi hentes Oskóné — és a szántási hitel

Ravasz kulák-furfang a szántási hitellel.

Ugy történt,

hogy Mészáros Sándorné úgazda házat vett és hiányzott neki még ezer forint a ház vételi árához. Hogy hogynem, megjelent a mentőangyal, Oskó Ferencné, a minden hájjal megkent öcsödi kulák-hentes neje és följánlotta az ezer forint kölcsönt az új kukorica termésig. Egyszóval, ha Mészárosné letűri a kukoricát, a termést beszállítja hozzá.

Igy is lett.

A hiba ott kezdődött, hogy Oskóné mázsáján Mészárosné kukoricája nem nyomott annyit, mint amennyi az ezer forintért járt volna. *Hogy miért — ez rejtelny.* Ugy hogy 250 forinttal maradt még adós Mészárosné. Persze azt nem is kívánhatja senki, hogy a kulák várjon, amíg az úgazda pénzé tesz valamit. S a kulák-furfang nem azért kulák-furfang, hogy öltet-szegénységben szenvedjen! Es meg is lett az „ölet“;

— *Vegyen fel szántási kölcsönt Mészárosné és abból adja meg a 250 forintot.*

Mészárosné tiltakozott.

— *A földem felibe van kiadva és már zöldel is rajta a búza s*

Igy harcolnak az öcsödi földművelőszövetkezet vezetői a dolgozó parasztok érdekeiért. Igy verik vissza a falu ellenségeinek támadásait, akik mindent elkövetnek, hogy akadályozzák a falu fejlődését, mert tudják, hogy ez gazdasági és politikai hatalmuk megnyirbálását és a dolgozó emberek boldogulását jelenti.

Terjeszd a Szarvasi Ujságot!

igy nem kérhetek és nem is kaphatok szántási kölcsönt.

— Majd én elintézem, mondta Oskóné.

És el is intézte Ottava Jánosnéval az OSZH egyik tisztviselőjével s a pénzt felvette.

Mészárosné ezt megtudta és feleségre vonta.

— Ne legyen már maga is ellenségem... Inkább ami még van tartalója fölshántjuk csak úgy. — Igy Oskóné.

Oskónét egyébként nem kell külön bemutatni a falu dolgozó elít, igen jól ismerik

az öcsödiek. Csupán az a furcsa, hogy Oskóné még a mai napig is a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének vezetője. Elképzelhető, hogy kicsoda demokratikus vezetés folyhat a magyar nők e fontos szervezetében. Elképzelhető, hogyan szolgálhatja az öcsödi MNDSZ, ilyen vezetés alatt, a demokratikus fejlődést, a szocializmus építését. *Ugy hisszük, hogy ideje volna a demokratikus nőszövetség élére, demokratikus vezetőt állítani!*

— Felhívás a szövetkezetekhez és kereskedőkhöz. A Szarvasi Kereskedők Szak-egyesülete, mint a KISOSZ fiókja, karácsony előtt **kirakat-versenyi** rendez, amelyen résztvehetnek az összes szarvasi kereskedők és szövetkezetek. Benevezési határidő 1948 dec. 10. A nevezések írásban nyújtandók be Takács Istvánhoz, az egyesület ü. v. elnökéhez és azokban közlendő, ha a kirakatot nem a tulajdonos, vagy családtagja készíti, ki lesz annak rendezője és mi a foglalkozása? Szövetkezeteknek az ügyvezető, vagy üzletvezető tulajdonosnak számít. Egy első, két második és két harmadik díjat tűzött ki az egyesület. A tulajdonosok, szövetkezetek minden esetben díszoklevelet kapnak, míg ha a kirakatot alkalmazott készíti, úgy az első díjjal kitüntetett kirakat rendezője, rendezője 100 Ft, a két második díjat nyert kirakatoknak készítője 50-50 forint jutalomban részesül. Harmadik díjas kirakatoknál jutalom nincs. Nevezési díj kirakatonként 2 forint, ami a nevezéssel együtt juttatandó el fenti címre. A bírálóbizottság minden benevezett kirakatot 1948 dec. 19-én, aranyvasárnap délután tekinti meg.

Anyakönyvi hírek. Születtek: Tóth Mihály Szekera Mária leánya Mária Kovács Pál Klimaj Anna leánya Anna Híbocsányi András Mrsan Anna fia András Krajcsi János Simó Zsuzsanna leánya Mária Nyemcsok Pál Padla Zsuzsanna leánya Erzsébet Kreszán Pál Lajuska Anna leánya Anna Csicsely János Melis Mária leánya Katalin, Balázs István és Tóth Ilona leánya Ilona-Edit, Salgó Menyhért és Kaplóczy Izabella fia Ferenc, Szrnka János és Valkovszki Anna fia János-Márton, Mikus Mihály és Lesiyan Mária leánya Zsuzsann-Judit, Szakál György és Tóth Mária leánya Mária-Erzsébet, Peres Mihály és Demeter Judit leánya Judit *Házasságot kötöttek:* Vajgel Mihály Liska Judittal, Szilágyi Lajos Litauszki Annával, Pribelszki Mihály Kohút Judittal, Varga Pál Molnár Zsuzsannával, Balázs János Skorka Máriaival, Hudák György Pekárik Judittal, Sárkány János Skorka Máriaival, Krsnyák Pál Rácz Juliannával, Molnár Mihály Sándor Zsuzsannával, Janurik András Roszik Máriaival, Kapás István Zahorecz Máriaival, Hicz János Fabó Erzsébettel, Melis Mihály Ovári Zsuzsannával, Belopotóczi György Frankó Máriaival, Novodonszki Mihály Klimaj Annával, Boldis Pál Kelcsi Judittal, Varga Pál Varga Judittal, Ladhik János Szvák Judittal, Badacsonyi Pál Markovics Zsuzsannával, Sztvorecz János Furár Judittal, Melis János Kardos Etellel, Liska János Miloszrdni Zsuzsannával. Elhaltak: Temesvári Mihályné Nyemcsok Zsuzsanna 40 éves, Laukó Mihály 80 é.

MEGHÍVÓ

A Szarvasi Takarékpénztár

1948. évi november hó 29-én délután 3 órakor Szarvason saját székházában

rendkívüli közgyűlést tart,

melyre a t. részvényeseket meghívjuk.

Szarvas, 1948. évi november hó.

Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Határozat az intézetnek a Békésmegyei Takarékpénztári Egyesületbe való beolvadása tárgyában az 5490/1948. sz. kormányrendelet szerint.

Figyelmeztetés! Felkérjük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyűlésen résztvenni kívánnak, szíveskedjenek az alapszabályok rendelkezése értelmében részvényeiket a közgyűlés napja előtt az intézet pénztárána Szarvason, vagy Budapestén a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, Budapest V. ker. József Attila u. 2. letenni.

Nyírségi csemegetők
sülve és nyersállapotban is
kapható
STÁHL-sütőde Polgári isk. mellett.
Viszont eladóknak engedmény.

BÚTORÁT

Tömörkényinél vásárolja
hálószobák 1800 Ft-tól,
7 drb-os kombinált szoba 3750 Ft

SPORT

Mezőtúri AFC—Sz. Vasas 6:1 (1:1)
NB. III-as bajnoki. Vezető: Zagoni. (Kelet)

Nagyszámú drukkersereg kísérte át a szarvasi Vasast Mezőtúrra. A Vasas a követhető felállításban vette fel a küzdelmet: Bagó — Janurik, Gutyan — Kiss, Sznyarik, Podmaryczki — Bodnár, Kovács, Bognár, Kerekes III., Károlyi. Alig kezdik el a játékot a MAFC nagy hajrába kezd, ami egy kissé meg is zavarja védőjátékosainkat. A Vasas csatárok technikus támadásai a rossz talajú pályán nem érvényesülnek. A 22-ik percben egy hosszan előreadott labdából Rácz megszerzi csapatának a vezetést 1:0. A váratlanul kapott gól fehérra a Vasast a támadást támadásra halmozva a 38-ik percben Bognár kiugratja Károlyit, aki közlelő a hátóba vágja a labdát 1:1. A Vasas nyomás a félidő befejezéséig tart. A II. félidőben mindenki arra számít, hogy a Vasas lelepi Mezőtúrt, azonban érthetetlenül Mezőtúr az, aki erősíteni tud és szívvel-lélekkel küzd a győzelemért. Most már a bíró is Szarvas nyomja, teljesen egyoldalú ítéleteivel. A 16. percben egy százszázalékos lesgőlt is megad. A reklamálo Sznyarikot kiállítja és utána a gólt visszavonja. A játékvezető botrányos ítéletei a 10 főre leaptat Vasast leikileg teljesen letörte és innen kezdve Mezőtúr egymás után éri el góljait.

Nem tudjuk megérteni, hogy ilyen látékvezetők hogy léphetnek a pályára. Az első félidőben még jól működő Zagoni a II. félidőben teljesen tönkretette a mérkőzést. Ugy tudjuk, hogy a vezetőség megóvja ezen mérkőzést. A Sz. Vasas csapatának játéka egyáltalán nem volt kielégítő. Hozzájárult ehhez a rossz, göröngyös pálya, ahol technikus játékosok nem érvényesültek. Ezt azonban szívvel és lélekkel való játékkal pótolni lehetett volna.

L. B* csapatunk a vasárnap Szeghalomra kisorsolt mérkőzésre a vonatok nagy késése miatt nem utazott el.

Kézilabda

Börtex—Szarvasi Vasas 5:1 (3:0)
Budapest. NB. II-es női bajnoki.

Az ellenfél durva és sportszerűtlen játéka miatt kaptak ki vasárnap Budapesten leányaink, a náluk kisebb képességű Börtex csapatától. A II. félidőt leányaink négy sérülttel játszották végig. Csapatunkat a vereség dacára is dicséret illeti lelkes játékuért. Kézilabdás leányaink az NB. II-es bajnokság őszi fordulójában a 6. helyen végeztek.

Vasárnap

NB. III-as csapatunk Tótkomlóra rándult, ahol a TMTK ellen veszi fel a küzdelmet. Fiaink nagy erőpróba előtt állanak, de reméljük, hogy a mezőtúri kudarc után magukra találva győzelemre viszik a Vasas színeit.

L. B* csapatunk délelőtt 10 órakor az Agyszegipar II. csapatával játszik bajnoki mérkőzést idehaza. Előtte 9 órakor férfi kézilabda utánpótlási csapatunk az Öcsödi MTK II-vel veszi fel a küzdelmet a bajnoki pontokért.

A budapesti Phóbus Szarvason

Vasárnap délután 2 órai kezdettel NB. II-es bajnoki mérkőzés lesz Szarvason. A Mezőtúri MAV megvont pályaválasztói jogát miatt Szarvason játsza le a Phóbus elleni mérkőzését. A Phóbus kapuját CSIKÓS, a sokszoros világotagot kapu védi.

TRAKTOR

autó, motorkerékpár,
hengerfúrás, csiszolás,
dugattyúzás és
heggesztés
KRAJCSOVICS
gépműhely, Gazdakör

FILMSZÍNHÁZAK

Előadások kezdete: **MŰSORA:** Vasár- és ünnepnapokon fél 2, fél 4, fél 6, fél 8-kor

Kossuth-Mozgó
Telefon szám 56

Tancsics-Mozgó
Telefon szám 33

Nov. 20-án szombaton, 21-én vasárnap és 22-én hétfőn Stan és Pan másfél óras kacagató vígjátékát mutatjuk be, címe:

A regiment gyöngyei

Kiegészítő: Földrengés, Kazakov, Nagy világegyetem.

November 23-án kedden, 24-én szerdán és 25-én csütörtökön egy lebilincselően érdekesítő hatalmas Szovjet film, címe:

Az élet nevében

Három fiatal orosz orvos emberfeletti közdelme, egy emberi élet megmentéséért. Kiegészítő: FRANCIA világhírads.

JÖNI Figyelem! JÖNI!
A mindenki által várva várt, színes világfilm

Diadalmas szerelem

Nov. 20-án szombaton, 21-én vasárnap és 22-én hétfőn kerül bemutatásra

A pohár kicsordul

Kiséré műsorban az új M. F. I. híradó.

Nov. 24-én szerdán, 25-én csütörtökön és 26-án pénteken egy hatalmas látványos dokument-film mutatunk be, címe:

MOSZKVA szépség diadala

Gyönyörű képrázatos színes sportrevü.

JÖNI Figyelem! JÖNI

48 óra

A takarékoskosság — okos gazdálkodást jelent

A szarvasi hitelszövetkezet (OSZH) november 14-én tartott taggyűlés megtárgyalta a hitelleltetés kérdéseit.

Megállapította a taggyűlés: A szövetkezet hitelpolitikája a kizsákmányolás megszüntetését, a dolgozóparasztság felemelkedését szolgálja. Elsősorban a dolgozó parasztságnak nyújt a hitelszövetkezet kölcsönt, különböző akciókat (szántási-, vetésmag-, trágyakölcson stb.) és váltókölcsönök formájában. Természetes, hogy a kölcsönökben mindenek előtt azok részesülnek, akik a földművelésszövetkezetben tömörülnek. A hitelpolitika célja a mezőgazdaság fejlesztése, a termékdalkodás elősegítése, mely előfeltétele a dolgozó parasztság életmódjának fokozott javításának. Természetes, hogy különös gondot fordít a hitelszövetkezet a földművelésszövetkezet hitellel való ellátására.

Azonban — állapította meg a taggyűlés — ahhoz, hogy ezeknek a feladatoknak a hitelszövetkezet minden tekintetben megfeleljen, a szükséges összegek előteremtésénél az önszegélyezés elve alapján is szorgalmazni kell, illetve gondoskodni kell megfelelő tőkegyűjtésről.

Ennek érdekében bevezette a hitellintézet

a fontos bélyegtakarékoskossági mozgalmat, melynek célja, hogy a könnyen elkallódó forintokat beállíthassuk a gazdasági élet vérkeringésébe.

A takarékoskosság nem más, mint okos gazdálkodás. Azt jelenti: nemcsak a mával törődünk, hanem a holnappal is — előre tudjuk, mit fogunk tenni a jövőben. Ez vonatkozik nemcsak az egyetemes nemzetgazdaságra, hanem az egyedekre is! Takarékoskodni lehet és kell anyaggal és pénzzel. Ami végeredményben azt jelenti: hogy többet fordíthatunk az újjáépítésre, a felfelmelés céljára.

A közönség s az egyén jól fel fogja érdekelni indította meg a szarvasi hitellintézet a bélyegtakarékoskossági mozgalmat. A takarékoskodók 1 forintos bélyegeket vehetnek a szövetkezetben s ha ezekből 14 darabot beragaszt a szövetkezet a tal kibocsátott takaréklapra, úgy 15 forintról szóló takarékbetétkönyvecskét kap az illető. A takarékoskodók betétjeiket, annak kamataival együtt, amikor jónak látják, céljaik megvalósítására kivehetik illetve felhasználhatják. Fokozzuk tehát a bélyegtakarékoskossági mozgalmat.

A szarvasi Járásbírósg, mint tkvi. Hatóságól.

4868/1948 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Nyemcsok György szarvasi lakos végrehajthatónak Bencsik Mihály szarvasi lakos (Krakó 11 sz.) végrehajtható szervenő ellen indított végrehajtási ügyében a teleki önyvi hatóság a végrehajtási árverést 420 forint tőkekövetelés és járuléka behajtása végett Szarvas községben fekvő s a Szarvas község tulajdonát képező Krakó 11 sz. telken lévő 5 m. széles, 14 m. hosszú, 280 cm. magas, vályogfalú nádtetes 2 ablakú szoba, 1 fűvegajtós 2 ablakú konyha és kamrából álló főépületet, előtte 1 m. szélességű cseréptetős folyosó deszka kerítéssel, ehhez hozzáépített 2-szer 2 m-es fűtetős cseréppól, 8 m. deszka kerítés és kapu, aszt kút kitéglázott oldalal, deszka káva, hengerverder felhúzóval, felújítványoknak, mint nem telekkönyvezet ingatlanok végrehajtható szervenődöt illető fele részére 2600 forint kikiáltási áron elrendelte.

A telekkönyvi hatóság felhívja mindazokat, akik a felfoglalt javak iránt tulajdoni,

vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, igénykeresetüket, ha pedig a vételárból kielégítési elsőseget igényelnek, elsőbbségi bejelentéseiket az első ízben kitűzött árverési határnap előtt, annak bizonyosabban bejelentésük, minthogy különben igényeiket figyelembe vételni nem fognak. (Vh. 203 §. 3 bek.)

Az árverést 1948. évi december hó 10 napján délelőtt 9 órakor a szarvasi telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc utca 31 sz. alatt) fogják megtartani.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Szarvas, 1948 évi október hó 1 napján.

Dr. Solocz László sk. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Pongrácz József irodatiszt.

OLVASSA ÉS TERJESSZE A SZARVASI UJSÁGOT

Mielőtt rádiót vásárolna, vételkényszer nélkül nézze meg a legújabb típusú gépeket raktáron Orion, Siemens Filips és Telefunken kedvező fizetési feltételek mellett Szikrá-nál Néprádiót két hét múlva raktárról szállítunk. Előjegyzéseket már felvesszünk.

Gumicsizmáját hó- és sárcipőjét csak gumijavítóval JAVITTASSA

ELSŐ SZARVASI GUMIVULKANIZÁLO-ÜZEM
Kossuth-tér 47. (volt r. kat. iskola pinceszobájában). 452

Özv. Toman Jánosné keresi azon Kiss nevezetű szarvasi volt hadifoglyot, aki fiával együtt volt és a visszavonuláskor a németek kezébe kerültek. Értesítést a kiadóba kéri!

APRÓHIRDETÉSEK

- Munkásotthon Szövetkezet III. ker. 295. számú háza eladó. Érdeklődni Pliesovszky Pál órásnál újtelep IV. ker. 573 sz. 562
- Garay Jánosné II. 154 számú háza eladó. Érdeklődni ugyanott (Villanytelep). 573
- Csabacsüdön régi kocsizású gyümölcsözőtt 73-as számú ház eladó. Érdeklődni T. VI. 187 sz. Tolnai Pálnál. 581
- III. ker. 170 sz. ház eladó. Érdeklődni ugyanott 579
- Guttman Henrik féle III. ker. 187. sz. ház eladó. Érdeklődni Székely órásnál 580
- Fekete szibunda eladó III. 268/2. 583
- Fűtő legforgia masabb helyén IV. ker. 541 számú sarokház eladó. Érdeklődni IV. ker. 539 sz. alatt. 584
- Jóhangú harmónium eladó Rohony Gábor tanítónál IV. ker. 379 sz. 585
- Eladó 1 drb fehérr mély gyermekkoszt. Érdeklődni lehet III. ker. 155 sz. 586
- III. ker. 282 számú ház eladó. Kövesút mellett azonnal beköltözhető, bővebbet ugyanott. 587
- Fenyő Lászlóknak III. 82 számú háza eladó 588
- *Eladó használt kovácsfűjtató Tanya III. 236. 589
- Eladó prima samotizott nagy kályha II. 66 sz. Vasút utca. 592
- Kvarclámpa, műtőasztal, ebédlő és más butorok, fotelek eladók IV. ker. 199. 593
- Elkötözés végett szoba, konyha spájzos ház eladó, Zöldpázsit 619. 590
- Litauzski György I. 303 sz. ház eladó 591
- Eladó egy új ház, érdeklődni IV. ker. 70 szám alatt. 595
- Klein Jakab örökösének háza eladó. Érdeklődni Klein Mihálynál II. ker. 77. 596
- I. ker. 251 sz. ház eladó, érdeklődni ugyanott. 597
- II. ker. 145 alatti káposztáshordó eladó 598
- Egy 20-as Gasse traktor eladó. VIII. ker. 3 sz. alatt. 599

Szarvasi Ujság

A járás dolgozóinak hetilapja.

Szerkeszti:

CSEREI PÁL

Felelős szerkesztő és kladó:

KOLLÁR MIHÁLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szarvas, III. Szabadsg-út 115/2. — Telefonszám: 8.

Nyomatott Malmos Károlyné könyvnyomdájában Szarvason.

A „Kulacs”

vendéglő

nagyterme ismét megnyílt.

Esténként a népszerű

Furár-zenekar

tánc-és szórakoztató zenével

várja kedves vendégeit.

Kitűnő ételek és borok.

A közönség szíves pártfogását kéri a: Kulacs vendéglőse.